RAPORT 
DE ACTIVITATE AL I.T.C.S.M.S. GIURGIU,
  PE ANUL 2010

 
Calitatea este indispensabila oricărei activităţi, un aspect vital in ceea ce priveşte eficienta si competitivitatea pe piaţă.
      Inspectoratul Teritorial pentru Calitatea Seminţelor si Materialului Săditor Giurgiu funcţionează ca instituţie publica cu personalitate juridica, finanţată din venituri proprii şi subvenţii acordate de la bugetul de stat, subordonat Ministerului Agriculturii si Dezvoltării Rurale, prin Inspecţia Naţionala pentru Calitatea Seminţelor, in conformitate cu art.21 alin.(3) din Legea nr.266/2002 privind producerea, prelucrarea, controlul si certificarea calităţii, comercializarea seminţelor si a materialului săditor, precum si înregistrarea soiurilor de plante.

I.T.C.S.M.S Giurgiu deţine, începând cu anul 2004, certificat de acreditare oficială emis de către LCCSMS Bucureşti şi Direcţia Selecţie vegetală şi Inspecţia Naţionala pentru Calitatea Seminţelor, pentru testarea oficială a seminţelor  , care are la bază SR EN ISO/CEI 17025.

 
Ultima structura organizatorică a Inspectoratului  Teritorial pentru Calitatea Seminţelor şi Materialului Săditor  Giurgiu este aprobata prin Ordinul Ministrului Agriculturii  si Dezvoltării Rurale nr. 845/23.06.2010.
 I.T.C.S.M..S  Giurgiu are în structura sa:

•
Sectorul control, certificare, înregistrare, supraveghere, monitorizare, acreditare, informatizare
•
Laboratorul pentru analize primire probe, umiditate, puritate, germinaţie, stare fitosanitară

•
Compartiment financiar contabil 

•
Compartimentul resurse umane 
•
Administrativ 

•
Biroul de informare si relaţii publice.

I.T.C.S.M.S. Giurgiu are angajat personal calificat, cu pregătire profesionala corespunzătoare ce îşi duce la îndeplinire sarcinile de serviciu stabilite prin fişa postului.

Numărul total de posturi aprobate este de 13.

In baza atribuţiunilor stabilite prin lege, I.T.C.S.M.S.Giurgiu a desfăşurat activitatea pe următoarele direcţii principale:

1) Efectuarea de inspecţii în câmp de către inspectorii oficiali pentru stabilirea purităţii varietale a speciilor de plante de cultură, în vederea certificării finale a seminţelor 

Suprafaţa înscrisă la multiplicare , pentru loturile semincere şi de hibridare in anul 2010 a fost de 6334,460 ha din care :

- grâu –             5163,180 ha

- orzoaică –         118,850 ha

- orz –                 439,230 ha

- triticale –             53,700 ha

- porumb –           265        ha

- soia –                 100        ha

- fl.soarelui –         80        ha

-  lucernă-              57,500 ha

- mazăre furajeră-  42        ha 

- iarbă sudan –       10        ha

- mei –                     5         ha

In conformitate cu prevederile Legii 266/2002 şi ale O.M.A.P.D.R. 1262/2005, 1263/2005,1264/2005, modificate şi completate ulterior , OM.A.D.R 149/2010; OMADR 150/2010 şi O.M.A.D.R 155/2010 inspectorii oficiali din cadrul I.T.C.S.M.S. Giurgiu au efectuat inspecţii în câmp la toate loturile de hibridare şi semincere înregistrate conform declaraţiilor de multiplicare depuse de  operatorii economici autorizaţi pentru producere.

· La culturile de cereale păioase (orz,orzoaică,triticale,grâu), conform O.M.A.P.D.R 1262/2005, respectiv Ord.M.A.D.R.149/2010 inspectorii oficiali au efectuat între 2 şi 3  inspecţii,  verificând veridicitatea datelor înscrise în declaraţiile de multiplicare depuse de operatorii economici, puritatea şi identitatea varietală.

 S-au luat măsurile necesare efectuării purificării biologice atunci când a fost cazul. De asemenea s-au făcut evaluări asupra producţiilor ce urmau să se obţină din loturile semincere controlate. 

· La loturile de hibridare de porumb şi floarea soarelui, conform O.M.A.P.D.R. 1262/2005 şi 1264/2005 , respectiv OMADR 149/2010 şi OMADR 150/2010 inspectorii oficiali au efectuat în medie 4-6 controale pentru verificarea suprafeţelor declarate, a distanţelor de izolare, eliminarea plantelor atipice care pot provoca polenizări nedorite, care în final pot duce la impurificarea varietală a culturii. 

Pe parcursul controalelor s-a urmărit : eliminarea plantelor atipice atât de pe forma mamă cât şi pe forma tată (acolo unde a fost cazul) s-au luat măsuri de eliminare a acestora. Totodată s-a verificat dacă lucrările de castrare la loturile de hibridare de porumb s-au desfăşurat  corect , iar pentru floarea soarelui  s-a urmărit  pe toată perioada înfloritului,  eliminarea plantelor androfertile de pe forma mamă şi atipice după forma tată. 

· La loturile semincere de soia, conform O.M.A.P.D.R. 1264/2005, respectiv O.M.A.D.R. 150/2010,  inspectorii oficiali au efectuat în medie 4 controale şi au verificat suprafeţele declarate, distanţele de izolare, eliminarea plantelor atipice, care pot provoca polenizări nedorite ce pot duce la impurificarea varietală a culturii pe toată durata de vegetaţie .
·  Pentru loturile semincere de plante furajere ( lucernă şi mazăre furajeră), conform O.M.A.P.D.R. 1263/2005, respectiv O.M.A.D.R 155/2010 inspectorii oficiali au efectuat în medie 2 controale verificând suprafeţele declarate, distanţele de izolare, eliminarea plantelor atipice care pot provoca polenizări nedorite, ce pot duce la impurificarea varietală a culturii pe toată perioada de vegetaţie a lotului.

Pentru toate culturile inspectate, controalele oficiale s-au finalizat cu  evaluarea producţiei în câmp şi emiterea   „ Documentelor de inspecţie în câmp”  cu decizia „Admis” , sau „Respins” (după caz) . La baza emiterii documentelor de inspecţie în câmp au stat fişele de control în câmp întocmite de fiecare inspector oficial responsabil.
 In afara acestora s-au emis  adeverinţe de transport care însoţesc sămânţa de la locul recoltării până la staţia de prelucrare.

 Pentru sămânţa necertificată final,  produsă pe raza judeţului şi prelucrată în alte judeţe, au fost eliberate etichete oficiale de culoare gri şi Documentul de însoţire a seminţei necertificate final .
In timpul recoltării, transportului şi în mod deosebit in timpul procesului de  prelucrare, lotizare  şi depozitare a seminţelor în vederea certificării finale, inspectorii oficiali au efectuat controale, urmărind evitarea amestecului mecanic, depozitarea corectă a producţiei de seminţe pe partide, loturi si categorii biologice , care să asigure  păstrarea purităţii şi identităţii varietale  a soiurilor şi hibrizilor.

Menţionăm că  inspecţiile în câmp la cele 6334,460 ha au fost efectuate de 6 inspectori oficiali , loturile de seminţe fiind amplasate pe întreg teritoriul judeţului.

2). Efectuarea controalelor la operatorii economici, in vederea supravegherii şi monitorizării anuale a activităţii si pentru emiterea de noi autorizaţii de producere, prelucrare, comercializare
In anul 2010, inspectorii oficiali au verificat activitatea desfăşurată de  operatori economici autorizaţi , întocmind  fişe de supraveghere şi monitorizare şi procese verbale , care au stat la baza deciziei finale de acordare a vizei . 

S-a efectuat supravegherea şi  monitorizarea activităţii anuale pentru 232 autorizaţii de producere, prelucrare şi comercializare seminţe şi material săditor.

De asemenea  au fost înregistraţi şi autorizaţi 22 de operatori economici - persoane fizice şi juridice, pentru producere , prelucrare şi comercializare seminţe şi material săditor . 

Pentru aceasta inspectorii oficiali au efectuat controalele în teren  şi au emis documentele   prevăzute de Legea 266/2002 şi O.M.A.D.R. nr.769/2009.

Comisia de evaluare a cunoştinţelor constituită la nivelul I.T.C.S.M.S. a efectuat instruirea personalului desemnat responsabil cu producerea, prelucrarea, comercializarea seminţelor şi materialului săditor, verificarea cunoştinţelor prin susţinerea unui test scris şi emiterea certificatelor de atestare profesională .

 
In anul 2010 s-au   eliberat 30 de  autorizaţii noi  .

3). Efectuarea analizelor de laborator la eşantioanele de sămânţă   - grâu porumb, floarea soarelui, lucerna, orz, ovăz, legume, soia, rapiţa 

După terminarea procesului de prelucrare şi condiţionare  a seminţelor, la solicitarea operatorilor economici , eşantionorii oficiali din cadrul I.T.C.S.M.S. Giurgiu s-au deplasat în teren pentru eşantionare. Prelevarea eşantioanele s-a efectuat cu respectarea SR 1633/2003 , Ghidului oficial pentru eşantionare şi a Ordinelor M.A.D.R în vigoare.

Responsabilul cu primirea şi codarea eşantioanelor a efectuat toate operaţiunile şi înregistrările prevăzute de standardele în vigoare  şi în procedurile din „Manualul calităţii”. Analiştii de laborator au efectuat în termen toate determinările solicitate, respectând cu stricteţe standardele specifice şi procedurile operaţionale din Manualul Calităţii pentru fiecare sector. Întregul proces s-a desfăşurat sub supravegherea permanentă a managerilor de sector şi a managerului calităţii . 

 In anul 2010 au fost analizate în laborator pentru determinarea purităţii, germinaţiei, umidităţii şi a MMB-ului, un număr de 1089 eşantioane , din care 873 eşantioane oficiale şi 216 eşantioane informative , pentru care s-au eliberat buletine de analiză oficială, buletine de analiză informativă şi documente oficiale de certificare. 

Din cele 873 eşantioane oficiale analizate , au fost admise 816 eşantioane pentru  cantitatea de  16099 to şi  respinse  57 eşantioane pentru  cantitatea de 151 to.

Numărul total de determinări în anul 2010 a fost de 4376  , din care :

· Puritate –           695        
· Germinaţie –     1082 

· Umiditate –         687     

· Stare sanitară-    1082
· MMB -                 699

· Alte determinări - 131            

Pentru loturile din stocurile de seminţe declarate de  agenţi economici,  care

 s-au încadrat în parametrii admişi de reglementările legale în vigoare ,  eşantionorii oficiali au aplicat  vignete pentru verificarea germinaţiei . 

Activitatea de laborator este verificată prin efectuarea auditului intern. 

In anul 2010 conform planului de audit intern aprobat , au fost efectuate  10 audituri interne, din care 3 de sistem şi  7 de proces, în urma cărora nu s-au constat neconformităţi.

S-au  efectuat zilnic  monitorizări ale  parametrilor tehnici la echipamentele din dotarea laboratorului, s-au luat măsuri pentru întreţinerea acestora şi s-a respectat obligaţia de verificare metrologică periodică.

Putem aprecia că activitatea laboratorului a fost foarte bună, având în vedere că la testele de referinţă programate de L.C.C.S.M.S. s-au obţinut rezultate conforme cu standardele . 

Am depus Manualul Calităţii la LC.C.S.M.S Bucureşti  în vederea reacreditării laboratorului I.T.C.S.M.S. Giurgiu conform Ordinului MAPDR nr.40/2006.

Ca urmare a faptului că domeniului de activitate al I.T.C.S.M.S. presupune desfăşurarea mai multor operaţiuni , angajaţii instituţiei care au  atribuţiuni de control, inspecţie şi administrativ sunt implicaţi şi în activitatea de laborator . 

4). Activitate informatică, eliberare documente, feed-back, perfecţionare pregătire profesională
Persoana desemnată cu activitatea informatică a asigurat redactarea şi imprimarea a  256 documente de inspecţie în câmp , 1089 documente oficiale pentru certificarea finală,  stocuri, analize informative, documente oficiale pentru loturi reambalate şi etichete oficiale – gri, albastre, roşii, maro, albe în funcţie de categoria biologică a fiecărei specii analizate. 

S-a urmărit permanent ca datele ce trebuie raportate în sistem informatic să fie transmise corect şi în termenele stabilite , iar reţeaua informatică a instituţiei să funcţioneze la parametrii optimi. 

Documentele oficiale au fost eliberate cu operativitate pentru  operatorii economici. Nu au existat sesizări, reclamaţii , contestaţii sau acţiuni în justiţie care să vizeze activitatea instituţiei. Personalul I.T.C.S.M.S. a avut o conduită corespunzătoare faţă de clienţi şi a reuşit să răspundă  prompt solicitărilor pe toate segmentele de activitate.

Feed-back-ul de la clienţi a funcţionat corespunzător , iar gradul de satisfacţie a clienţilor a fost bun aşa cum rezultă din chestionarele completate de o parte a acestora.

 In baza Programului anual de instruire, Managerul Calităţii şi responsabilii de sectoare şi-au instruit, testat şi atestat personalul din laborator.
        Conform Programului de instruire a personalului, în anul 2010,  s-au desfăşurat cursuri de instruire şi atestare la Centrul de Instruire Prahova, la care au participat 7 inspectori oficiali si  auditorul intern  la A.S.R.O. Bucureşti,. 

I.T.C.S.M.S. Giurgiu a raportat datele solicitate de I.N.C.S. la termenele stabilite şi a respectat instrucţiunile şi precizările cuprinse în buletinele informative transmise săptămânal . 

5). Activitatea financiar-contabilă

Situaţiile financiare în anul 2010 au fost întocmite în conformitate cu prevederile Legii contabilităţii nr. 82/1991 republicată, cu modificările şi completările ulterioare , ale ordinului MFP nr. 1917/2005 pentru aprobarea Normelor metodologice privind organizarea şi conducerea contabilităţii instituţiilor publice. S-a respectat disciplina economico-financiară , contabilitatea a fost organizată şi condusă corect , fondurile alocate pe categorii de cheltuieli au fost utilizate legal şi eficient . 

Nu s-au făcut achiziţii de bunuri şi servicii care să presupună aplicarea procedurii de licitaţie prevăzută de legislaţia în vigoare.

Bunurile şi serviciile au fost achiziţionate prin cumpărare directă, peste 50% dintre acestea fiind achiziţionate pe SEAP.

Veniturile totale realizate din activitatea instituţiei în anul 2010 au fost de 631369  lei , din care veniturile proprii reprezintă 81% respectiv  511905 lei. Veniturile provin din aplicarea tarifelor aprobate prin O.M.A.P.D.R. nr. 341/2009 modificat şi completat prin O.M.A.D.R nr.92/2010, pe fiecare categorie de prestări de servicii (control în câmp, analize de laborator, autorizaţii, alte prestaţii de certificare).

Alocaţiile de la buget au fost de 119464 lei din care s-au efectuat plăţi de personal în valoare de 119464 lei .
Suma de 22285 lei a fost  restituită la bugetul de stat , la sfârşitul anului 2010.

Cheltuielile instituţiei au fost de 631369 lei , din care 511905 lei cheltuieli extrabugetare şi 119464 lei  cheltuieli bugetare . Din sumele alocate de la buget au fost acoperite parţial numai cheltuielile de personal. Cheltuielile materiale ale instituţiei au fost acoperite integral din venituri proprii.
Din cheltuielile totale de 631369 lei : cheltuielile de personal au fost în valoare de  424981 lei – 68%, cheltuielile cu bunurile şi serviciile 166563 lei  - 26%  şi cheltuielile de capital 39825 – 6% lei.

6. Colaborarea instituţională

S-a acordat o atenţie deosebita respectării raporturilor instituţionale stabilite prin actele normative care reglementează  organizarea şi funcţionarea I.T.C.S.M.S.-ului,  existând o permanentă colaborare cu toate direcţiile din cadrul M.A.D.R., inspectoratele teritoriale pentru calitatea seminţelor şi materialului săditor, L.C.C.S.M.S. , I.S.T.I.S . 

Pe plan teritorial I.T.C.S.M.S. Giurgiu a avut  relaţii bune de colaborare cu următoarele instituţii : Instituţia Prefectului, D.A.D.R., O.J.C.A, Unitatea fitosanitară , Direcţia pentru Dezvoltare Rurala si Pescuit, A.P.I.A şi cu alte instituţii publice deconcentrate din judeţ,  subordonate MA.D.R cât şi altor ministere. 

Instituţia noastră a manifestat deschidere şi a avut o bună comunicare cu presa scrisă şi  transparenţă şi informare ,  pe site-ul instituţiei noastre.

 Inspectoratul pentru Calitatea Seminţelor si Materialului Săditor Giurgiu a ţinut  permanent legătura cu Instituţia Prefectului, a întocmit şi transmis la termenele stabilite  rapoarte  şi  informări periodice , iar directorul executiv a participat la toate şedinţele Colegiului Prefectural şi celelalte întruniri oficiale la care a fost solicitat.  
Activitatea I.T.C.S.M.S. Giurgiu în anul 2010 s-a desfăşurat într-un climat de legalitate, s-au aplicat reglementările europene şi naţionale în domeniul producerii, prelucrării şi comercializării seminţelor şi s-a asigurat stabilitatea funcţionării instituţiei pentru atingerea obiectivelor ce derivă din Programul de Guvernare.
Director executiv,
Ing.Ghincea Nicoleta
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